

# 江西财经大學

## 校园环境综合整治工作简报

2019 年第 11 期(总第 41 期)

校园环境综合整治工作领导小组办公室

签发人：蒋金法

### 引领青年，立德树人

引领广大青年学生在新时代进一步传承五四精神，在党的领导下，为实现民族复兴的伟大梦想而不懈奋斗。

——校党委书记、文明校园创建工作领导小组组长王乔 4 月 26 日下午主持召开 2019 年第四次党委中心组学习暨第二次书记例会时说

坚持正确办学方向，把立德树人贯穿到人才培养的全过程。

——校党委副书记、校长、校园环境综合整治工作领导小组组长卢福财 4 月 23 日下午在 2019 年本科教学工作会议上说

### 领导批示

#### 【信息汇要】

1. 文明校园信息平台数据统计
2. 下发抄告单督促沁园、问鼎广场维修建设
3. 蛟桥园、麦庐园宣传橱窗更新
4. 第二届党建和思想政治工作骨干培训班举行
5. 我校参加省教育网络安全和信息化工作视频会议
6. 我校第十届“读书月”活动开幕
7. 四部门联合举行消防知识培训
8. 多举措引导学生走地下通道

# 文明校园信息平台数据统计

(20190419-20190425)



(网络信息管理中心)

## 下发抄告单督促沁园、问鼎广场维修建设

4月24日，校园环境综合整治工作领导小组办公室分别向后勤保障处、校园建设处下发抄告单，就麦庐园问鼎广场建设、蛟桥园沁园修缮问题进行督促。

麦庐园北区问鼎广场是麦庐园校区文化景观整体设计的重要组成部分，目前已有前期讨论和设计基础。请后勤保障处牵头，协调宣传部、文明办、校友办、艺术学院等部门，将该景观实施建造。

沁园为我校主景观之一，由于年久失修，现已日渐破败。校园环境督查多次关注沁园设施问题。请校园建设处将其列入维修项目，提出维修方案，对沁园顶面、墙面、文化景观等进行全面修复。

(党委宣传部 文明校园建设办公室 孙爱霞)

## 蛟桥园、麦庐园宣传橱窗更新



为庆祝建国 70 周年，纪念五四运动 100 周年，浓厚宣传氛围，党委宣传部、文明校园建设办公室近期对蛟桥园、麦庐园橱窗进行了统一更新。更新内容以“志愿之光，文明江财”为主题，增加文明创建标语和相关纪念标语。

（党委宣传部 文明校园建设办公室 孙爱霞）

## 第二届党建和思想政治工作骨干培训班举行



4月21日，我校40余名党建与思政工作骨干在校党委副书记蒋金法的带领下，来到上饶弋阳方志敏干部学院开展为期4天的党建与思政培训学习。此次培训班行程满满，安排紧凑，内容丰富，学员们纷纷表示收获很多，受益匪浅。

学员们聆听了上饶师范学院党委副书记刘国云的《方志敏的历史贡献和方志敏精神的时代价值》、我校党委组织部部长许基南的《怎样做好新时代支部工作》专题讲座、中共上饶市委党校校委委员吴晓俊的《用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，做忠诚干净担当的党员干部》，对方志敏精神的内涵有了更深入的领悟，引导大家对方志敏精神的时代价值和现实意义进行思考。

学员们参观了“清贫”主题教室，重温了方志敏清贫的一生。学员们参观了红五分校、列宁公园、闽浙（皖）赣革命根据地旧址群、方志敏故居、方志敏纪念馆、东湖邓家乡村旅游示范村、江廖肖国际旅游文化示范村；聆听了微党课《为人民谋幸福》、《信仰的力量》。在每个教学点聆听了感人至深的方志敏等革命先烈的革命斗争故事和革命光辉事迹。学员们重走了红军路、品了红军饭，大家挥汗如雨，体验闽浙（皖）赣根据地军民生活的艰辛和斗争的残酷，也同时在心灵上接受革命传统教育的洗礼。

学习之余，学员们自发组织学跳红军舞蹈《十送红军》，在舞蹈中回顾那段峥嵘岁月。短短四天，学员们收获了满满的精神财富和学员之间的友谊。

此次培训班是我校贯彻落实全国及全省教育大会、高校思政工作会议、全省党建工作会议精神的重要举措，是深入推进我校党建与思想政治工作队伍建设的重要途径，基本达到了“强化责任、提升素质、促进创新，激发革命激情，永葆旺盛斗志，提高思想政治水平，增强解决实际问题的执行力”的预期目标。

（党委宣传部 文明校园建设办公室 姜莹）

## 我校参加省教育网络安全和信息化工作视频会议



4月22日下午，江西省教育网络安全和信息化工作视频会议在全省范围召开，我校在蛟桥园新图文信息大楼一楼2号报告厅设分会场。我校副校长王小平、信息化建设领导小组成员及计算机信息安全工作领导小组的成员参加了会议。

此次会议为我校信息化建设工作提供了经验交流平台，为后续信息化建设提供了有利帮助。

（网络信息管理中心 张欣艳）

## 我校第十届“读书月”活动开幕



4月23日上午九时，我校第十届“读书月”活动启动仪式暨数据库推介展在蛟桥园新图书馆隆重开幕。刘小丽副校长、图书馆邹传教馆长、郑淑娟、陈伟峰、王醒喆副馆长和相关部门负责人都来到活动现场，与所有参展的数据库培训师们合影留念，参加开幕活动。

开幕仪式结束后，中国同方知网、北京超星集团、重庆维普资讯、深圳国泰安、万方数据、国研网信息、环球英语多媒体资源库、Wind 信息、中国宏观经济信息网、京东阅读等 16 家国内知名的数据商在图书馆一楼大厅精心布展，积极推介各库的资源内容与特色。与师生热情互动，答疑解惑，一些数据商还为回答了问题的学生准备了精美小礼品，活动现场气氛热烈。刘小丽副校长也兴致盎然的走到各数据商展台前与培训师交流，了解各数据库的使用情况，不住点头感叹现在的学习资源真是太丰富了，深为江财的年轻大学生们感到幸运。

近几年，我校大力投入数字文献资源的建设，目前已经购买使用的就有 80 几个数据库，在助力我校本科教学、科学研究及“双一流”建设方面都发挥了重要作用。

本届读书月活动历时一个月，除了数据库推介展，已经开展和正在开展的活动还有“蛟湖书声”文学知识竞赛、“美丽阅读身影”摄影大赛、互联网信息搜索大赛、全国首届“图书馆杯”全民英语口语风采展示活动、馆藏数字资源使用培训讲座及优秀读者评选等。

（图书馆 万杪）

## 四部门联合举行消防知识培训



4月24日下午，一场消防知识培训在图文信息楼举行，来自校党委宣传部、文明校园建设办公室、网络信息管理中心、计算机实践教学中心的教职工共同参与了此次培训。培训邀请到赣安消防公益培训中心的李兵教官为大家进行了细致的讲座与生动的现场演示。

讲座首先以一连串案例向我们展示了火灾的突发性和其巨大的危害性，随后开始对火灾的原因进行讲解。在谈完可能引起火灾的种种原因后，李兵开始介绍不幸遭遇火灾时的自救方法，以具体的案例为例子，为大家介绍了错误的逃生方法以及如何正确逃生，在场师生无不受益良多。随后，从电器着火的错误灭火方式入手，培训现场以穿插具体事例的方式依次介绍了干粉灭火器、水基灭火器、灭火炸弹、汽车引擎盖灭火器这几种灭火器材以及使用方式和注意事项。

（大学生传媒联盟 刘文豪 贺胤霖）

## 多举措引导学生走地下通道



蛟桥园南北校区间双港大街正在进行道路升级改造，预计 2019 年 8 月完工，南北校区间无红绿灯和人行道斑马线，车辆行驶较快，安全隐患极大。为此，学工处、团委联合发布通知，要求各学院要把交通安全教育作为一项重要工作来抓，加强组织领导，通过召开主题班会、观看交通安全教育警示片等多种形式的教育活动，提高学生的交通法制意识和安全意识，提高防范交通事故的能力，切实落实相关举措，确保学生出行安全，珍爱生命。同时，安排志愿者在高峰期进行现场引导。

(学工处 团委)

---

抄报：省文明办；省委教育工委；省委教育工委宣传部

抄送：校领导；校园环境综合整治工作领导小组成员

---

校园环境综合整治工作  
领导小组办公室

2019 年 4 月 26 日印发

---

审稿：王金海

核校：喻春龙

责任编辑：孙爱霞

---